

「你們為了我的名字，受眾人憎恨；但是，連你們的一根頭髮，也不會失落。」

(路 21：17-18)

當路加撰寫福音的時候，迫害早期基督徒的行動已經開始了。

但，如同天主的每句聖言一樣，這句聖言也是針對所有時代的基督徒，和他們每天的生活而說的。

它包含著一個警告和一個承諾。

一個與我們今世的生命較有關係，另一個則與我們的來生有關。



基督的追隨者被憎恨，是很正常的。

在基督徒的生活模式和那拒絕福音價值社會之間，一直存在著對比。

這個對比會助長或多或少的變相迫害，或轉化成一種使我們感到痛苦的冷漠。

### 我們可能會碰到……

當我們付出愛時，我們得到的回報卻是憎恨；這當然是不可理解，不合任何邏輯和常理的，

但卻不應使我們失去方向，生氣或吃驚。它正指出在自私的人和天主之間存在的對立，同時也成為我們在正確道路上的保證，指出我們已踏上和師傅相同的旅程。



在那時刻我們心中應充滿喜樂，這喜樂是真正基督徒在每個環境裡的制服和特徵。

再者，我們不應該忘記，我們有許多朋友、兄弟和姊妹懷有同一信仰，而他們的愛正是我們安慰和力量的一種來源。

da un commento di Chiara Lubich  
dalla Parola di vita di nov'07  
**Parola di Vita**

centro.rpu@focolare.org

adattamento Centro Internazionale Ragazzi per l'unità  
movimento dei  
**focolari**

「你們為了我的名字，受眾人憎恨；但是，連你們的一根頭髮，也不會失落。」

(路 21：17-18)

## 耶穌也對我們承諾過：

「連你們的一根頭髮也不會失落。」這句話有什麼意思？

耶穌向我們保證，雖然憎恨會帶來真正的痛苦與困難，



但我們應明白到我們完全在天主手中，祂是我們的父親，並知道一切與我們有關的事，並永不會離棄我們。

祂的意思是要向我們保證，祂將會顧及我們的任何憂慮、我們的性命、我們的親人，以及我們具有重要性的一切事物。

## 我們的態度

如果我們是憎恨或暴力的目標，或我們感到受強權欺凌，我們已經知道耶穌要求我們應有的態度：我們必須愛我們的敵人，以德報怨，祝福那些詛咒我們的人，並為那些沒有善待我們的人祈禱。

我們必須反擊，並用愛去戰勝。



## 我們該怎樣做呢？

透過採取主動的態度去愛，並要留心，不應以任何的形式，包括隱蔽的或微妙的方法「憎恨」任何人。

雖然世界排斥天主，但它需要祂及祂的愛，而它也能回應祂的召叫。

我們要在有憎恨的地方以具體的行動去散播愛。



da un commento di Chiara Lubich  
dalla parola di vita di novizi

Parola di Vita  
movimento dei focolari  
adattamento Centro Internazionale Ragazzi per l'unità